



# 儿时是丫头,如今成新郎

## 新郎姐姐承认,“弟弟”做了变性手术

5月10日,两名年轻人在苍山县的家乡举办了一场婚礼,记者在村民口中得知,在大家眼中,这名新郎小时候明明是个女孩,现在却成了帅小伙。

## 村民记忆中的小姑娘,现在变成了帅新郎

5月10日中午12点左右,记者来到苍山县的婚礼举行地。在一个村子里的一栋两层小楼前,两只金色充气大象分立两侧。拱门上贴着“新郎 徐雷 新娘 李芳 百年好合 永结同心”字样。

在一位刘姓村民口中记者了解到,结婚的两个人都是苍山人。新郎

村里人都认识,小时候被大家称为小丫,打扮也是女孩的样子,在大家眼里他确实是个女孩,只是性格风风火火像个男孩子。小丫3岁就去外地生活了,最近结婚才回来,大家都没想到,他们眼里的小丫,现在成了一个帅小伙。至于小丫现在到底是男是女,他还真不能确定。

在采访过程中记者了解到,村里不少村民都知道俩人结婚的事,很多村民表示现在不敢确定新郎的性别,因为新郎小时候在大家记忆中确实是个小姑娘,现在新郎看上去已经是个帅气的小伙子了,并且正在跟已经交往两年多的女朋友举行婚礼。

## “婚礼结束之后,‘弟弟’就去改身份证”

当记者到办婚礼的小楼门前询问新郎是不是一位女性时,新人的几名亲友含糊其辞,不愿回答。

在婚礼现场记者看到,小楼旁边的平房支着几口大锅,厨师正在烹炒菜肴。两家的三四桌亲朋好友正在用餐。院内临时搭起的小舞台上,一位歌手正随着音乐演唱歌曲。新郎新娘忙着招呼客人,敬酒,一位摄影师

手持DV跟在他们身后拍摄录像。

村民口中的小丫就是今天的新郎,他个子不高、短发、穿一身西装、面容清秀;新娘穿着红色旗袍,穿着高跟鞋显得稍高。

当记者与新郎攀谈时,新郎表示自己现在很忙,脱不开身。“有什么事情可以问她。”新郎指向旁边的一位女士。

据了解,这位女士是新郎的姐

姐,她告诉记者:“我‘弟弟’已经在济南做完变性手术,不过身份证上的性别还没有改过来。等婚礼之后,就准备去改掉身份证。”当记者希望进一步了解情况时,徐女士婉拒了记者的采访要求,“现在周围的人已经认可新郎是我‘弟弟’,我们不希望太张扬,只想过平静的日子,希望这对新人能幸福地生活下去。”

## 变性人亦可登记结婚,民政部门不会辨认

记者在临沂市民政局结婚登记处的工作人员口中了解到,进行登记结婚的双方必须是一男一女,变性人只要其做了变性手术,并按新的性别重新办理了身份证件后,也可以按更改后的性别办理结婚登记,不受歧视。

如果是在登记之前就已经变性,而且身份信息也能与本人统一,他们不会进行辨认,所以到现在为止,民政部门没有统计过临沂

市有多少人是通过变性手术后结婚的。

临沂大学传媒学院社会学的王维义教授告诉记者,在医学技术进步、社会日益走向宽容和多元化的冲击下,一些变性人拥有了属于自己的婚姻,这种社会现象说明,法律对他们的行为给予了理解、容纳的态度,并将他们接纳于社会群体中,是对他们性别的肯定,保护了他们个人的自由权利。

现在这种人群不是社会的主流,作为一个群体社会,他们选择在受法律保护的情况下享受自己的权利,但是也建议他们在组织家庭的时候,考虑为社会做出贡献,比如抱养孩子。另外,虽然这种行为受法律保护,但是不提倡社会都效仿这种模式,还是应该提倡正常的婚姻方式。

(文中新郎新娘均为化名)

记者 郇恒吉 左肖 姜雅哲

## 两千余棵西瓜秧遭拔根

### 8户种植户损失3万余元

眼瞅着棚里的西瓜就要上市,不料一夜之间,两千余棵西瓜秧竟被拔根。10日早上,家住苍山县卞庄镇道沟崖村的8户村民发现,自家大棚里的西瓜秧遭人破坏,累计损失3万余元。目前,派出所已经介入调查。



瞅着被拔断的西瓜秧,种植户张涛伤心不已。  
记者 郇恒吉 摄

## 一夜之间,西瓜秧惨遭拔根

5月10日上午,记者来到苍山县卞庄镇道沟崖村,村民张景民正蹲在自家西瓜大棚前,棚里的很多西瓜秧都被扯断或连根拔起。

“这些西瓜小的刚开始结,大的已经长到四五斤了,再过10来天就可以上市销售了。”张景民说,10日早晨7时许,他到棚里查看西瓜的生长情况时,被眼

前的一幕震惊了,棚里有一半的西瓜秧被扯断或连根拔起。

据张景民介绍,10日早上,他们村陆续有村民发现自家大棚里的西瓜秧被拔,受损最严重的,整个棚里的七八百棵西瓜秧基本被拔光。“粗略估计被拔的西瓜秧有两千多棵,目前涉及8户种植户。”

## 即将上市,3万余元就这么没了

谈起自家大棚里西瓜秧被拔的事,种植户左付华告诉记者,这是第一年种植大棚,包括大棚、瓜苗和化肥等,已经花了4000多元。他家棚里的西瓜都是早熟品种,本来再有十天左右就能上市了,现在整个棚里也就还有六七十棵西瓜秧是好的。

左付华告诉记者,当天早上他妻子到大棚里查看西瓜时,发现东西两侧盖大棚的塑料布上,每隔几步就有一个窟窿。“数了一下,一个大棚出现了10个窟窿,这

肯定是搞破坏的人留下的。”左付华说。

种植户张涛给记者算了一笔账,以他家一亩半的西瓜大棚为例,前期的瓜苗、化肥等投入要四五千元。“现在的西瓜销售价为每斤1.5元,按一棵瓜苗长一个10斤的西瓜来算,每棵瓜苗损失15元,我家被破坏了五六百棵西瓜秧,八九千元就这么没了。”

8户种植户大体估算了一下,2000多棵西瓜秧遭破坏,要损失3万余元。

## 村民期待早日找出元凶

张景民表示,他们村子不大,一共有70多户人家,村里基本上都种植大棚西瓜。“种植西瓜已经有两三年了,由于村里家家都有种的,平时他们也不会安排人到棚里看护,只有到收获的时候才会偶尔去棚里看看。”张景民说,种植这么多年西瓜,第一次遇到瓜秧被人恶意破坏的情况。

“发现瓜秧被破坏后我们就报了警,当时北关派出所民警到达后,让我们自己找相机拍下被破坏的瓜秧,然后将照片给他们送去。”一位村民说,他们对派出所民警的做法很是不理解,后

来110指挥中心回访时,他表示不满意,派出所民警才再次来到事发现场。

左付华说,眼睁睁地看着自家棚里的西瓜秧被莫名糟蹋了,他们都很伤心也很气愤,希望派出所能够帮助他们早日找到搞破坏的元凶,给他们一个说法。

10日下午,记者联系了苍山县北关派出所,一位姓王的值班民警告诉记者,他们派出所已经派人前去了解调查情况,由于不是他所属的片区,具体情况他也不了解。

本报记者 郇恒吉 左肖

# 11岁男孩有“绝活” 能将耳廓塞入耳朵眼

## 医生:长期练习会损伤耳部

本报5月10日热线消息

(记者 张斌 孟凯)你能将自己的耳廓塞入耳朵眼里吗?对于沂水县11岁的男孩徐健来说,这可谓是家常便饭。

徐健家住沂水县诸集镇,今年上小学四年级。5月10日,记者见到了他,从外表看上去,徐健和同龄人没有什么不一样的地方,谈起他的绝活“塞耳朵”,小徐健立刻露出笑容,并表演了起来。

只见徐健先是将自己耳廓的上半部分向下一折,再将耳朵一侧向耳朵眼的位置一叠,耳廓就被塞到了耳朵眼里。

徐健的母亲李玉文告诉记者,徐健从小就好动,两只手总是闲不住,没事的时候就揉自己的耳朵。大约6岁的时候,有一天徐健跑来告诉她,可以将自己的耳廓塞入耳朵眼里。“当时他给我演示了一下,把我吓了一跳,问他有没有感觉到疼,但他说一点感觉没有。”李玉文说。

记者摸了一下徐健的耳朵,感觉整个耳廓非常柔软,也比较薄。徐健告诉记者,耳朵塞进去能维持好几个小时,做运动的时候也不会掉出来。

徐健告诉记者,他很少在学校里“塞耳朵”,班里知道他这项绝活的只有比较好的几个同学,还有人想“拜师”。

“有时我带他出门,他就玩‘塞耳朵’,周围人看了都很好奇,有的人还忍不住自己塞耳朵试试。”李玉文告诉记者。

经常这样把耳廓塞进耳朵眼,会不会对耳朵造成损伤?记者咨询了山东医专附属医院耳鼻喉科副主任医师姜跃军,他告诉记者,虽然徐健在“塞耳朵”的过程中没有感觉到疼痛,但这种行为本身会刺激耳廓的皮肤,或多或少会对耳部造成一定的损伤,长期如此,可能会造成“耳软骨间积液”。他建议,这种“绝活”还是少练的好。

